POLIGONO

Es aquella figura que se forma al unir tres o mas :
puntos no colineales de un mismo plano, mediante :
segmentos de recta, limitando una unica region del :

. Elementos:
. Vértices: A,B,C,D,E,Ey G
: Lados: AB,BC,CD;...GA

plano. A dichos puntos se le denomina vértices, y a :

los segmentos, lados del poligono.

CLASIFICACION DE LOS POLIGONOS

A. Segun su region interior

a) P convexo

ABCD... H es un poligono convexo

b) P cdéncavo
E
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ABC... I es un poligono concavo o no convexo. :

- Elementos asociados:
- Diagonal: AC,AD, AE ...
: Diagonales medias: PQ....

: Notacién:
: Poligono ABCD...G.

: Medidas de los angulos asociados:
. Interiores: a}, 0,03 ..., 0Ly
- Exteriores: B,B,,B5..8-

Perimetro (2p)
: 2p=AB+BC+..+GA

: B. Segun las medidas de sus elementos
:  a) P equildtero

b) P. equidngulo




c) P regular ABCDEEF es un hexagono regular de centro O
y angulo central cuya medida es 0.

C. Segun el numero de lados

n Nombre n Nombre

3| Tridangulo [ 9 | Enedgono
4 | Cuadriltero | 10| Decdgono
5 [ Pentdgono | 11| Endecdgono
6 | Hexagono |[12| Dodecagono
7 | Heptdgono | 15| Pentacdgono
8 | Octégono |20 Icosdgono

TRIANGULOS RECTANGULOS NOTABLES

e« Suma de las medidas de los dngulos : « Suma delas medidas delos dangulos exteriores
interiores

6
Smze =B1+By+Bs+..
Sse = 360°

S 1 =0;+0, +0s...
ml] 1 2 3 o Suma delas medidas de los angulos centrales

En todo poligono regular, la suma de las medidas

SmD — 1 800 ( n— 2) de sus angulos centrales es igual a 360°.

Smrc = 360°

PROPIEDADES DE LOS POLIGONOS EQUIANGULOS

« Numero total de diagonales o Medida de un dngulo interior
Np =23 mei=1800-D
« Numero total de diagonales medias « Medida de un angulo exterior
Npm = @ mZe= 360

e Medida de un angulo central

mZc=

360°
n




TRABAJANDO EN CLASE
Integral

sCual es el poligono que al aumentar en 2 su nu-
mero de lados, su numero de diagonales aumenta
en 172

sCudl es el poligono que tiene el mismo nimero
de lados y de diagonales.

;Cual es el poligono que al disminuir en 3 su nu-
mero de lados, su nimero de diagonales disminu-
ye en 18?

PUCP

Si ABCD y CDEFG son poligonos regulares, cal-

«_ »

cula “x”.
B C G

Solucién
Sabemos que al ser poligonos regulares se cumple
que angulos y lados son iguales.

B=180(4—2) B = 90°
4
(ﬁw 6 - 108°

=2x+w=180—>x=

5. Si ABCDE y FGHIDE son poligonos regulares,

«_ »

calcula “x”,

6.

10.

11.

Sila suma de los angulos internos, externos y cen-
trales es 1980°, calcula el ndmero de vértices de
dicho poligono.

Si la medida de un angulo interior es igual a la
medida del angulo exterior aumentado en 100°,
calcula el numero de lados del poligono.

UNMSM

Si en un poligono regular ABCDE... la m<tACE = 140°,
scuantas diagonales medias tiene?

Solucidn:

Graficamos adecuadamente:

=180=140+4a > a=10°

Hallamos n — < exterior = 2¢ = 360 =n=18lados

n

Piden M = 153 diagonales medias.
2

En un poligono regular ABCDE..la m[] ACE =149,
scudntas diagonales medias tiene?

Los puntos A, B y C son tres vértices consecutivos
de un poligono regular de 15 lados. Calcula los
3/2 de la medida del angulo ABC.

Si ABCDE es un poligono regular y EF es paralelo

«

a AB, scual es la medida del angulo “a.

A



UNI : QW = WS
: = AQ=7m=AF
12. Si un poligono convexo equidngulo. ABCDEEF, :

AB =7m,CD =6 myDE =8 m, calcula BE Formamos el triangulo BHF

Solucién: C

Observamos que al graficar adecuadamente y : 7

prolongar se forma un tridngulo equiltero : 7 Eﬁ
60°

B 7 A 72 H

X

(7+%)2+(%1/§)2 = x=73m

: UNI
: 13. En un poligono convexo equidngulo ABCDEFR
: AB=3m,CD =10myDE =4 m, calcula BE

14. Si la suma de las medidas de cinco angulos in-
ternos de un poligono convexo es 760°, calcula
la suma de las medidas de los angulos externos
correspondientes a los vértices restantes.




